
ΓΡΙΠΗ: Ξεκινά ο δωρεάν εμβολιασμός χωρίς ιατρική συνταγή

Από αύριο Τετάρτη, 1η Νοεμβρίου, ξεκινά ο δωρεάν αντιγριπικός εμβολιασμός, χωρίς να
είναι απαιτείται προηγουμένως συνταγογράφηση από γιατρό, έτσι...  όπως είχε
προαναγγείλει το υπουργείο Υγείας. Ήδη, η ΗΔΙΚΑ έχει ολοκληρώσει την υλοποίηση της
διασύνδεσης των προγραμμάτων, σχετικά με τη διενέργεια και καταχώρηση στο
Εμβολιαστικό Μητρώο του Αντιγριπικού Εμβολιασμού χωρίς ιατρική συνταγή από τα
φαρμακεία και οι πολίτες θα μπορούν να εμβολιαστούν μόνο με επίδειξη ΑΜΚΑ.
Υπενθυμίζεται ότι ο δωρεάν αντιγριπικός εμβολιασμός χωρίς συνταγογράφηση αφορά μόνο
στα συμβατικά εμβόλια, ενώ μόνο με συνταγή γιατρού θα εξακολουθήσουν να χορηγούνται
και μετά την 1η Νοεμβρίου τα νέα αντιγριπικά εμβόλια, που εντάχθηκαν φέτος για πρώτη
φορά στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών και τα οποία προορίζονται για τους πολίτες άνω
των 65 ετών.
«Το Υπουργείο Υγείας ακολουθώντας τις συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών,
δίνει τη δυνατότητα εμβολιασμού για τα νέου τύπου και πολύ ακριβά εμβόλια με
συνταγογράφηση και παράλληλα δρομολογεί διαδικασία χορήγησης του συμβατικού
εμβολίου χωρίς συνταγή», ανέφερε η σχετική ανακοίνωση που εκδόθηκε πριν από περίπου
έναν μήνα.
Εφέτος είναι διαθέσιμα συνολικά 6 αντιγριπικά εμβόλια. Τα νέου τύπου είναι δύο και το ένα
κοστίζει περί τα 54 ευρώ και το άλλο περί τα 28 ευρώ, ενώ τα συμβατικά εμβόλια είναι
τέσσερα.
Σύμφωνα με τις σχετικές συστάσεις, το αντιγριπικό εμβόλιο πρέπει να χορηγείται έγκαιρα
και πριν την έναρξη της συνήθους περιόδου εμφάνισης της έξαρσης των κρουσμάτων
γρίπης, δεδομένου ότι απαιτούνται περίπου 2 εβδομάδες για την επίτευξη ανοσολογικής
απάντησης. Κατά προτίμηση ο εμβολιασμός θα πρέπει να ολοκληρώνεται τουλάχιστον 4-6
εβδομάδες προ της έναρξης του ετήσιου επιδημικού κύματος της γρίπης στην Ελλάδα,
δηλαδή στα μέσα-μέχρι τέλος Νοεμβρίου.
Ωστόσο, ο εμβολιασμός συνεχίζεται καθ' όλη τη διάρκεια της εποχικής γρίπης για άτομα για
τα οποία ενδείκνυται και δεν πρόλαβαν να εμβολιαστούν εγκαίρως.
Γρίπη και κορονοϊός: «Καμπανάκι» για τη συνύπαρξή τους
Και κατά την φετινή σεζόν, ο ιός της γρίπης αναμένεται να κυκλοφορήσει παράλληλα με
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τον κορονοϊό, απαιτώντας την πλήρη εφαρμογή του αντιγριπικού εμβολιασμού, με
προτεραιότητα τα άτομα που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου.
Στόχος είναι η μείωση των πιθανοτήτων ταυτόχρονης προσβολής και με τους δύο ιούς, που
μπορεί να επιβαρύνει την κατάσταση των ασθενών, καθώς και η μείωση του φόρτου των
υπηρεσιών υγείας και ειδικότερα των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, ώστε να μπορέσουν
να ανταποκριθούν καλύτερα σε μια ενδεχόμενη αυξημένη ζήτηση.
Ήδη, ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών με Covid -19, που ανακοινώνει ο ΕΟΔΥ τις
τελευταίες δύο εβδομάδες υπερβαίνει τους 50, κρούοντας το «καμπανάκι» του κινδύνου για
ηλικιωμένους και ευάλωτους.
Μέχρι τώρα, έχουν διενεργηθεί 20.553 εμβολιασμοί έναντι του κορονοϊού με το νέο
επικαιροποιημένο εμβόλιο Pfizer XBΒ, ενώ έχουν προγραμματιστεί άλλα 34.337 μελλοντικά
ραντεβού.
Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες, τα μελλοντικά ραντεβού ανά εμβόλιο έχουν ως εξής:
Πολίτες 12 και άνω: 34.243 ραντεβού
Πολίτες 5-11 ετών: 62 ραντεβού
Πολίτες 6 μηνών έως 4 ετών: 32
Η συνολική συμμετοχή κινείται στο 0,70% και στις ηλικιακές ομάδες άνω των 60 ετών
κινείται στο 1,5%.
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα πάντα με τις σχετικές συστάσεις, το αντιγριπικό εμβόλιο μπορεί
να χορηγηθεί ακόμη και την ίδια μέρα με το εμβόλιο κατά του κορονοϊού - αλλά σε
διαφορετικά ανατομικά σημεία- όπως και οποιαδήποτε άλλη μέρα πριν και μετά το εμβόλιο
κατά του κορονοϊού.
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